

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

2022年8月
16
星期二
壬寅年七月十九
安康日报社出版
第18977期
今日八版
安康新闻网
www.akxw.cn

习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

回信

李培生、胡晓春同志：

你们好！来信收到了，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人

向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

习近平

2022年8月13日

(新华社北京8月14日电)

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切

期望。习近平在回信中说，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

武文罡王浩参观指导第六届丝博会安康主题馆



会跳舞的机器人、智能化摄像头……8月14日，第六届丝博会上，安康主题馆里人气满满，高科技产品吸引了客商前来参观洽谈。艾蓓 摄

本报讯(记者 艾蓓)8月14日上午，第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安国际会展中心开幕。本届大会以“互联互通 共融共生”为主题，会期5天，共邀请到全球70多个国家和地区，以及国际组织在华嘉宾及客商1000多人参加展会。位于西安国际会展中心2号馆的安康主题馆，吸引了众多客商及参会代表前来参观。

开幕式后，市委书记武文罡，市长王浩，副市长杨淼等领导先后到安康主题馆参观指导巡馆。据了解，我市作为今年丝博会主题市，展区位于2号馆陕西馆，占地2544平方米，以“平安顺利·幸福安康”为主题，重点展示我市近年来社会经济发展和“十四五”开局以来的新成就以及我市抓产业发展促乡村振兴的新成果。展厅布展突出特色、简约大气、整体特装的原则，专业化、现代化的组展思路，以项目为抓手，以产品展示为手段，以吸

引投资为目的，围绕我市区位优势，重点展示富硒食品、安康富硒茶、包装饮用水、文旅康养、安康美食、装备制造、秦巴医药、毛绒玩具、电子线束市级重点产业链的规划布局 and 产业发展情况。据悉，本届丝博会由乌兹别克斯坦共和国担任主宾国，江苏省、内蒙古自治区担任主宾省，渭南市、安康市担任主题市，期间将举行多场投资贸易、项目推介等重点活动和丰富多彩的主宾国、主宾省和主题市活动。

我市在西安举行装备制造(汽车零部件)产业融入重卡和乘用车(新能源)产业链洽谈活动

本报讯(记者 吴单)8月13日，由市政府、省工信厅、省国资委联合主办的安康装备制造(汽车零部件)产业融入重卡和乘用车(新能源)产业链洽谈活动在西安举行。市长王浩，省工信厅副厅长刘波，省国有企业监事会主席张向阳出席洽谈会并致辞，副市长周康成作安康市装备制造产业链推介，副市长杨淼主持洽谈会。

陕西法士特汽车传动集团有限公司董事长严鉴铂、总经理马旭耀，陕西汽车控股集团有限公司副总经理刘水库，以及陕汽商用车、汉德车桥、宝鸡专用汽车、西安比亚迪、西安康明斯等省属国企和骨干企业负责人应邀出席会议。

与会人员参观了法士特高新公司厂区，在机加车间和装配车间听取了企业在科研创新、延伸产业链等方面介绍。法士特集团作为重卡产业链的“链主”企业之一，近年来创新发展

取得了积极进展，各项经营指标连续19年名列中国齿轮行业第一，重型汽车变速器年产量连续16年稳居世界第一，国内市场占有率超过70%，研发推出系列新产品全面进军欧美国际高端市场。我市装备制造企业在参观时表示，看细节才能够取得真经，通过现场参观学习，开阔了眼界，学习了经验，提高了认知，也进一步看到了差距，增添了动力，“现场教学”收获很大。

洽谈会上，法士特集团作了产业配套需求推介，陕汽控股、奥邦重工、西安比亚迪等9家企业的负责人作了推介交流发言。经过前期深入考察接洽，我市与西安及周边的一批企业达成了合作意向，现场共签订汽车配件、整车采购、设备采购、液流储能等6项合同和协议。洽谈会前，各位嘉宾在展厅参观了汽车产业相关企业展出的多个科技创新产品，企业负责人与

全省骨干汽车和汽车零部件企业进行了深入交流。

据了解，我省汽车产业基础扎实，近年来整车整机规模持续提升，零部件配套加速聚集，产业发展态势良好，现有和在建汽车产能已突破300万辆，以新能源汽车为主，发展后劲十足。近年来，我市始终紧跟全省步伐，坚持大力引进整车、专用车打造特色、零部件提档升级、机电制造拓宽用途、电子设备适应市场、特种设备促销拓产、培育发展先进制造的发展思路，智能化、服务化、配套化水平不断提升，初步形成了富有特色的汽车产业配套体系。产业路上每一次机遇都弥足珍贵，通过本次洽谈进一步加强了安康与省属国企、全省骨干汽车和汽车零部件企业的交流合作，助推安康装备制造加快融入陕西重卡和乘用车(新能源)产业链，促进安康工业经济高质量发展。

西北农林科技大学安康市中药材试验示范站建成投用

本报讯(记者 吴单)8月10日，我市与西北农林科技大学共同举办安康市中药材试验示范站专家入驻活动，标志着试验示范站正式建成投用，更体现了校市“政产学研”深度合作迈出了坚实的一步。西北农林科技大学党委书记李兴旺，市长王浩，副市长周康成，市政府秘书长张世波出席活动。

该中药材试验示范站围绕我市中药材产业发展需求，以提升中药材产业科技含量和科技水平为出发点，进行中药材新品种、新技术、新成果试验

研究。目前，按照“一站多点”模式先后在镇坪、平利、石泉县建立了优势特色中药材试验示范基地，试验示范站核心基地正在加快建设，“政产学研用”一体的开放创新平台已见雏形，以国家级项目凝聚组建了多学院、多学科、多专业融合的专家团队入驻，进一步厚植我市科技创新沃土。

据了解，试验示范站将进一步围绕产地道地化、种源良种化、发展集约化、种植规范化、加工标准化、产业信息化“六化”探索关键技术突破，做细做实科研、示范、服务工作，探索构建

覆盖中药产业链各环节生产经营主体的协同机制，打造具有科学研究、示范推广、人才培养、创新创业孵化和国内外交流合作等功能于一体的专业性试验示范站，奋力建成支撑引领安康中药材产业发展的科技创新中心、示范推广中心和人才培养中心。

当天，宁陕县政府与西北农林科技大学签订了合作共建中药材试验示范基地协议，校企共建“秦巴山脉珍稀植物繁育保护研究工程技术中心”和“教学实习实践基地”成功揭牌。

市政协召开上半年全市经济社会发展情况通报会

本报讯(记者 吴单)8月11日，市政协召开2022年上半年全市经济社会发展情况通报会，市长王浩应邀出席通报会，通报全市经济社会发展、项目建设、文明城市创建等工作情况，并就政协委员、群众代表关心的发展和民生问题进行协商交流、答疑解惑，市政协党组书记、主席周建功主持会议。市委常委、副市长陈晖，市政协党组书记、副主席杨义龙，副主席吴大康、陈伦富、陶柏林，市政府秘书长张世波，市政协秘书长丁关军出席会议。

会议认为，今年以来，在市委的坚强领导下，市政府积极应对疫情冲击和外部环境挑战，高效统筹疫情防控和经济社会发展，恪尽职守、埋头苦干、团结协作、接续奋斗，取得了经济

发展态势积极向好、项目带动能力不断提升、产业链建设红利持续释放、生态环境综合指标保先争优、文明城市创建成效明显、民生保障持续有力的积极成效。会议号召全市政协组织和广大政协委员要一以贯之围绕中心、服务大局，围绕加快建成西北生态经济强市、聚力建设幸福安康，全面履行政协职能，把助推发展做得更实更好，把服务民生做得更细更优，把自身建设做得更严更强，为完成全市年度发展目标任务贡献政协力量。要进一步坚持好政协系统理论学习教育体系，在学习中共明方向，在交流中增理解，在思辨中聚共识，进一步夯实筑牢共同的思想政治基础。要以提高议政协商的有效性为着力点，

全市水旱灾害防御(抗旱)IV级应急响应启动

本报讯(通讯员 刘远锋)7月下旬以来，我市出现持续晴热高温少雨天气，特别是进入8月上旬，气象部门已连续发布预警信息12期(其中高温橙色预警3期、红色预警8期、干旱橙色预警1期)。各主要江河径流量与历史同期比较偏枯4至9成。8月11日8时，石泉、马池、恒口、长枪铺墒情监测

站土壤含水率15%左右、相对湿度为55%左右。根据气象、水文部门预测预报，未来一周我市仍持续高温少雨天气，主要江河径流量持续偏枯，旱情进一步加剧。

依据《安康市水利局水旱灾害防御应急响应工作规程(试行)》相关规定，市水利局决定自8月12日11时起，启

动全市水旱灾害防御(抗旱)IV级应急响应，并印发通知要求各县(市、区)水利部门密切关注旱情发展变化，按照工作规程落实应急响应行动，落实落细抗旱保供水措施，充分利用抗旱水源和设施设备，科学调度、多措并举，确保城乡居民用水安全，全力扩大灌溉面积，最大限度减轻旱灾造成的影响和损失。

“安康魔芋”正式获批国家地理标志证明商标

本报讯(通讯员 李兆鹏)近日，国家知识产权局正式颁发了“安康魔芋”国家地理标志证明商标注册证书，标志着“安康魔芋”国家地理标志证明商标成功注册，安康特色产业再添国家“身份证”。

近年来，我市按照“做大基地、做强龙头、做优品牌”的魔芋产业化发展思路，持续推进种芋繁育、基地建设、主体培育、科技提升、市场品牌“五大提升工程”，积极构建魔芋全产业链体系。截至目前，已成功选育魔芋新品种2个，创建认定魔芋种芋繁育园130个，魔芋种植面积达71万亩；先后开发出安康魔芋精粉、休闲食品、配料食品、保健食品四大类60多种产品，

累计荣获省、市科技成果奖20余项，国家专利近30项，先后获得“全国名特优新产品”认定和“全国绿色农业十佳蔬菜地标”品牌，魔芋产品加工能力水平位居全国地市首位，魔芋综合产值达百亿元，被中国魔芋协会评为“魔芋产业发展第一市”，有“世界魔芋看中国、富硒魔芋数安康”的美誉。



近日，在汉阴县洞池镇月河河畔，摄影爱好者幸运拍摄到了30多只朱鹮在河边组团悠闲觅食的画面，场面十分壮观。30多只朱鹮时而伫立观望，时而嬉戏觅食，洁白的羽毛、艳红的头冠和黑色的长嘴，加上细长的双脚，令拍摄者流连忘返。

近年来，汉阴县生态环境建设力度不断加大，自然生态环境不断改善，县城内月河河畔及周边湿地吸引了朱鹮、白鹭、苍鹭、夜鹭等众多鸟类前来栖息繁衍。

王建霞 摄